

Время года

ОСЕНЬ

Шубина Елена  
Александровна  
воспитатель МБДОУ  
Детский сад  
«Звёздочка»



# ОСЕНЬ.

*М. Ходякова*

Если на деревьях листья пожелтели,  
Если в край далекий птицы улетели,  
Если небо хмурое, если дождик льется,  
Это время года осенью зовется.





**Сентябрь** - первый месяц осени.  
Древние славяне называли этот  
месяц «вересень» в честь вереска,  
а еще «хмурень» (потому, что  
небо хмурится) или «рюень»  
(потому, что громко режут олени в  
лесу).



**Октябрь** - второй месяц осени.

Древнерусские названия

- «жовтень» (из-за желтых листьев),

«листопад», «листобой» (из-за  
оппадающей листвы), «грязник»

(постоянные дожди размывают землю и

дороги), «свадебник» (после уборки

урожае в деревнях играли свадьбы).





**Ноябрь** - последний месяц осени.

В древнерусском календаре ноябрь назывался «ледень», «ледовый кузнец» (потому, что водоемы льдом «сковывает»), «полузимник» (зима еще не вошла в силу, но уже дает себя знать).





Осенью листья на деревьях начинают менять свой цвет. Из зеленых они превращаются в красные, желтые, багряные. Посмотри какой разноцветный лес бывает осенью!



Листья меняют свой цвет потому, что с наступлением осени солнышко светит все меньше, и им не хватает солнечного цвета, чтобы оставаться зелеными.

